

新碶：民生实事项目由人大代表征集合议投票

3年办了22项民生实事 总投入1.2亿元

本报讯（记者黄程 通讯员王杰 陈红）“现在高塘社区卫生服务站到了晚上也有门诊，我们看病方便多了。”家住北仑新碶大同村的村民周大伯告诉记者，去年街道对高塘社区卫生服务站进行了改造，把门诊时间延长到了晚上8时，改善了就医环境，大家很满意。

记者了解到，高塘社区卫生服

务站改造提升工程能够快速实施，与新碶街道民生实事项目人大代表合议制度密不可分。“人大代表主要通过公开征集、分组会议、党政联席会议研究通过、立项民主投票、定期监督等环节，对街道民生实事项目从线索征集到完工运行进行全程参与和全程监督。”街道人大工委副主任郑祖康说。

据了解，目前新碶街道有民情信箱16个，民情热线1条，人大代表联络站（接待室）5个，代表们可以通过这些渠道收集相关社情民意。

去年的高凤路段餐饮油污整治、泰河学校体育馆维修改造，今年的红梅社区公共服务中心及居家养老服务迁建、天河路停车场扩建等已完工或正在实施的民生实

事工程，都由人大代表向居民群众征集而来。“街道人大工委对收集到的线索进行整合筛选，根据普惠性、科学性、可行性和亟须性等原则，经过分组会议，形成初步的候选项目，再与街道办事处对接，递交党政联席会议研究通过。最后，人大代表们对正式候选民生项目进行投票，按得票数从高到低确定下

半年立项实施的民生实事工程。”郑祖康说。

据了解，新碶街道探索实施民生实事项目人大代表合议制度3年来，共召开代表合议会议和投票会议各3次，通过项目征集和分组会议累计产生候选项目34个，通过民主投票累计确定正式民生实事项目22个，总投资1.2亿元。

探索两新组织党务工作者队伍职业化建设

宁海推出

“党务红领持证上岗”制

本报讯（宁海记者站陈云松 通讯员柴晓敏 记者孙吉晶）党务人才紧缺，流动书记多，约束和评价机制缺失。这是目前两新组织党建工作中存在的较为普遍现象。日前，宁海县在全市率先推出“党务红领持证上岗”制，探索两新组织党务工作者队伍职业化建设，制定和完善相关激励考核机制，力促两新组织党建工作上台阶。

“从今年起，通过在全县两新组织中实行党务红领资质认证管理制度，力争用5年时间，在全县建立一支100名左右政治坚定、素质优良、相对稳定、充满活力的两新组织党务人才队伍。”宁海县委组织部相关负责人介绍，两新组织是经济建设的主战场，推进两新组织党建工作创新发展意义重大。但因缺乏有效抓手，导致两新组织党务工作者队伍不稳定，也存在着干好干坏一个样、做多做少一个样的情况。推行资质认证管理制度，主要从建立党务红领的选拔、培育、认

证、管理、激励等新机制出发，实现两新组织党建工作的提质增效。

该县把两新组织党务红领资质分为初级、中级、高级、特级四个等级，并搭建逐级晋升的职业发展通道。对65周岁以下的两新组织党务工作者，通过资格审查、培训考试、专家评审、综合评定等环节，确定资质等级。同时建立“年度考核+红色补贴”双管齐下的管理激励机制，按照考核和资质等级发放每年4000元到1.5万元不等的党务工作补贴，每满三年上浮10%，有效保障队伍的稳定性。

“以往开展工作会有放不开手脚的感觉，现在组织部门给我们认证，有了这本‘职业驾照’，做党务工作的底气更足了。”有着17年党务工作经验的双林集团党委书记委用猛说。

据悉，截至目前，宁海有50名党务工作者参加了首批申报，经认证后授予初级资质27名，中级资质3名。

海曙今年将新增49个公共自行车网点

本报讯（曹爱方 张立 蔡晓丰）联丰菜市场有30辆，火车站北广场要投150辆……在这个高温天里，海曙今年的新一批公共自行车网点也热火朝天地破土动工了。笔者前日从海曙区城管局了解到，今年海曙计划新增49个网点，投放1600余辆公共自行车。

随着公共自行车的大力推广，这种绿色的出行方式越来越受欢迎。这几天，望京欧院小区门口

人行道上正在紧张施工中。周边居民听说要设点投放50辆自行车，都面露喜色。“途经我们小区的公交线路不多，有了公共自行车就能极大方便大伙出行。”居民陈大伯还希望公共自行车能多益善。

据了解，此次公共自行车覆盖面较广，海曙几个地理位置较为偏僻的小区以及菜市场、火车站、新建商场等有布点。

“垃圾分类 我就是影响力”火热接力中



奉化义工组织垃圾分类推广活动场景。（张燕 易鹤 摄）

行中。昨天，又有一批公众人物加盟“垃圾分类 我就是影响力”微信接力挑战，其中包括罗蒙集团董事长盛静生，著名方言节目主持人“来发”和国内首档本土化财经脱口秀主持人“三哥”等。截至目前，参与微信接力的甬城网友超过万人。奉化义工、市青少年宫亲子俱乐部等一批公益组织还组织了丰富多彩的垃圾分类线下推广活动。

本报讯（记者易鹤 张燕）由本报、甬派新闻客户端、中国宁波网等联合发起的“垃圾分类 全城总动员”大型公益活动持续火爆进

爱心是可以传递的

□黄明朗

生意人老朱在开车途中遇上环卫工人，便递上一条毛巾和一瓶矿泉水。问起原因，他说曾看到有位车主给环卫工人送矿泉水和饼干，令他印象深刻，感到振奋。（8月5日《宁波晚报》）“广东好人”马晓春拾到一个装有10万余元现金的包，交给警方后悄然离去。她从中学、大学到工作，一路受到很多好心人的接济和帮助，因此怀着感恩的心。（8月5日《南方日报》）

树有根，水有源，很多爱心的产生能找到源头，老朱因受到慈善人士的感召，马晓春因受到他人的关爱和资助。可贵的是，他们没有停留在感动上，而是付诸行动，身体力行。老朱给冒酷暑工作的环卫工人送上“清凉”，不仅让环卫工人感受到市民的关爱，增强了他们做好分内工作的责任心，而且善举被自己女儿和同事看在眼中，记在心里，决心把这份爱心传递下去。马晓春拾金不昧，失主深受感动，表示“这是正能量的传递，下次遇到需要帮助的人，我也会伸出援手。”

“爱不需要回报，但可以传递”。人人会遇到困难，别人都有难你奉献爱心，你有难别人也会施以援手，帮助别人就是帮助自己。奉献爱心会收获快乐，接受帮助会感受人性芬芳。大家怀揣一分爱心，尽己所能温暖他人，点燃爱的火花，唤醒善的念头，使爱传递开来，延续下去，就能让爱的圈子越来越大。

近5年累计投入10亿元

完善旅游基础设施

龙观乡“全域旅游”进入快速道

本报讯（记者朱军备 通讯员李名 禾伊）鄞州龙观乡近5年累计投入10亿元，用于完善旅游基础设施建设，营造特色，挖掘内涵，不断提升竞争力。近日，住房城乡建设部公布了第三批全国特色景观旅游名镇名村示范名单，该乡榜上有名。

龙观乡作为鄞州区唯一乡建制区域，位于四明山东人口，是未来我市推进四明山区域生态发展的重点乡镇之一。那里，自然风光宜人，历史积淀深厚。整体绿化覆盖超过92%，空气质量在宁波首屈一指，常年平均气温低于市区3℃至5℃。国家4A级旅游景区——五龙潭风景名胜区、省级森林公园——中坡山森林公园等深受游客青睐。

据介绍，为构筑“大五龙潭景区”交通循环体系，实现旅游路网全覆盖，该乡先后投资1.5亿元，建成龙溪隧道，将五龙潭景区和溪口景区缩短至12公里；投资1亿元，建设总长13.83公里的半山旅游公路，联通中坡山森林公园和观顶湖。目前，旅游交通路网硬化总面积达到6.5万平方米，基本实现各旅游景点道路无盲点、全覆盖。

为提升旅游形象，提高了道路等级并进行景观化。投入1000余万元，对景区沿线民宅外立面进行改造，建设桂花大道；投入1200万元，完成樟溪河、中溪河、清源溪美化绿化工程。累计投入7.63亿元，完成7.8万平方米小城镇整理式改造，7万余平方米新农村整体式拆建，并加强古村落、古建筑和历史文物的保护。同时，提升服务水平，建成五龙潭一期数字化智慧型景区。

该乡政府分管旅游的负责人表示，这次获评全国特色景观旅游名镇名村，将使龙观“全域旅游”进入快速道，对充分挖掘龙观历史文化旅游资源，推进当地现代农业和休闲旅游产业发展将起到重要推动作用。



遇到灾害 联系我

江东东胜街道泰和社区的志愿者日前向居民发放“防灾应急联系卡”。为了提醒人们在第一时间躲避灾害风险，该社区制作了应急联系卡。上面标注了台风、洪涝、地震、火灾等灾害来临时应急避险的路线图以及志愿者的联系电话。

（丁安 吴芳 摄）

看好你的钱，捂紧银行卡——去医院就医，谨防涉医骗局

新闻聚焦

透视热点 关注民情 追求黑色的新闻

象山大目湾新城杯征文

□本报记者 蒋炜宁
通讯员 刘春霞

天气热了，生病上医院的市民增多。随之，在医院里晃荡行骗的坏人也多了起来。“最常见的是医托，约占四五成。最近，骗子又出了新招，冒充医生，向病人家属索要红包。”前日，龙赛医院公布了几种常见的在医院行骗的伎俩，公安机关也提醒市民，心急求医时更要留个心眼，以防上当受骗。

医托装病人“忽悠”，骗你钱

“医托真是太气人了，骗了我300元，大家一定不要上当啊。”近日，70多岁的李阿姨在龙赛医院就诊时，遭遇了医托。

当天上午，李阿姨来医院复查病情，挂完号后，一个三十多岁的女子用宁波话上来搭讪，“阿姨，您来看病啊，您这衣服和我妈的一样，很好看。”两个人随意聊了起来，李阿姨也放松了警惕。该女子告诉李阿姨，自己的母亲因为内科毛病正在医院治疗。听到该女子母亲和自己的病情相似，李阿姨又有同病相怜的感觉，更没了防备心。

随后过来一名女子王某，看起来和该女子相熟，聊天中告诉李阿姨，每周四宁波某医院的王医生会到医院坐诊，是这类病症的专家，用药也很有效。“之前我妈也去看过，挺灵的。”李阿姨看病心切，而当天就是星期四，便迫不及待地要去看病。

在两个女子的引领下，李阿姨见到了这个“王医生”。随后“王医生”通过各种手段“忽悠”，李阿姨在两个女子的怂恿下，稀里糊涂地给了钱买了一袋



这里有个补助，希望你提供卡号，我们把钱打过来，这样，有可能会上当受骗。第二种就是比较直接电话诈骗，你们的病人出了什么什么情况，非常着急，我们是医院代表，希望你们马上送多少钱过来。”

提高警惕识骗术

“目前龙赛医院发现的医托已有七八人，年龄在三四十岁，穿得很正规，装成是来看病的。”龙赛医院门诊办公室主任郑爱波说，一般在早上六七时的时候，医托比较多，专门针对外地患者和老年人。

同时她也表示，院方已在一楼挂号大厅和二楼门诊室显眼位置摆放张贴着“警惕医托”的宣传画，且加大了保安巡逻力度，尽可能避免市民受骗事件发生。她提醒患者，到医院就医时，一定要注意防止被医托骗出医院，不要轻信专家休息、外出坐诊不在医院、病房消毒、秘方药大医院没有卖之类的谎言。

“骗子身份在变化，手段在变，但最终目的不会变，那就是钱。”医院及民警提醒市民：看好你的钱，捂紧银行卡，只要对方提到钱财，就要在心中打个问号，多个心眼，谨防上当受骗。

我市首例跟骨骨折微创复位螺钉内固定成功

本报讯（通讯员吕方伟）最近，一位双足跟骨骨折患者在李惠利医院骨科接受了微创复位螺钉内固定术，手术顺利进行，患者术后第2天出院。该技术运用与跟骨骨折闭合复位内固定并获成功在我市还是首次。

患者是一名中年男子，因坠落伤致双足跟骨骨折，于一周后的7月28日来到李惠利医院骨科求诊。该科专家决定采用一种新的微创技术——跟骨复位螺钉内固定术为其实施手术。7月30日，医生在患者足跟不同部位切了4个0.5厘米的小口子，在X线成像引导下打进定位针，确定骨折复位效果理想后再拧入螺钉予以固定。近一个半小时，手术顺利完成。

快乐健身



昨天是全民健身日。前天上午，海曙区白云街道在区体艺中心举行以“运动点亮希望”为主题的全民健身大会，130位健身爱好者在现场表演了快乐舞步、健身球操、太极拳、木兰扇、柔力球等健身节目，倡导人们快乐健身。（胡建华 王瑾琛 摄）